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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:575 Hongkongs roll i kringgående av sanktioner

Hongkong ansågs fram till nyligen vara ett globalt finanscentrum av högsta 
rang, vars inflytande endast kunde jämföras med New York och London. Med 
en styrning baserad på rättsstatens principer och en efterlevnad av 
internationella standarder var Hongkong en betrodd partner för världen. Men 
allt detta har förändrats. Med Kinas stärkta politiska kontroll prioriterar 
Hongkong nu Pekings intressen, även på bekostnad av global säkerhet. 
Hongkongs finansiella och handelsmässiga styrkor har övertagits av auktoritära 
krafter och används nu inte för att gynna global samverkan, utan för att 
underminera stabilitet och kringgå internationella lagar och normer.

Hongkong spelar numera en central roll i att möjliggöra överföring av pengar 
och begränsad teknologi till Ryssland, Iran och Nordkorea – tre länder som det 
internationella samfundet har sanktionerat för deras destabiliserande 
handlingar. I den växande alliansen mellan dessa tre länder och Kina fungerar 
Hongkong i många avseenden som navet, medan de andra länderna utgör 
ekrarna.

Stiftelsen Kommittén för frihet i Hongkong har gjort en detaljerad analys av 
öppet tillgängliga data som samlats in av C4ADS, en global 
säkerhetsorganisation baserad i Washington, D.C., tillsammans med 
företagsregister och andra öppna källor, och belyser den oumbärliga roll som 
Hongkong spelar i att undergräva sanktioner och hota global säkerhet och 
stabilitet. Kort sagt har Hongkong blivit en aktör som går sin egen väg och 
tjänar några av världens mest brutala regimer, samtidigt som det skadar 
internationella säkerhetsintressen genom att smuggla militär teknologi, pengar 
och förbjudna varor via territoriet för att kringgå sanktioner.

Hongkong är nu oigenkännligt från sin tidigare roll som en pålitlig partner i att 
upprätthålla internationell ordning och stabilitet. USA och det internationella 
samfundet måste agera snabbt för att anpassa sig till dessa nya omständigheter, 
annars kommer Hongkong att befästa sin roll som en nyckelfaktor för global 
destabilisering.

Av denna anledning vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard:
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Vilka åtgärder mot Hongkong vidtas av det internationella samfundet med 
anledning av att man kringgår sanktioner, och avser ministern att ta 
något svenskt initiativ till att det internationella samfundet reagerar hårdare mot 
Hongkong?

………………………………………

Björn Söder (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


